

# 男性HPV疫苗落地江苏

## 适用于9—26岁男性,南京、苏州等地接种预约已全面启动

男性也可以接种HPV疫苗了。1月20日,男性四价HPV(人乳头瘤病毒)疫苗在南京、苏州等地正式开打。首个接种者为24岁的王先生。此次接种的四价HPV疫苗适用于9—26岁男性,预约接种可参考疾控中心或社区卫生服务中心关于预约接种的相关流程。

现代快报/现代+记者 刘峻 梅书华

### 男性HPV感染率高于女性

1月20日,男性四价HPV疫苗新适应证获批后,南京迎来了首个男性接种者。现代快报记者在南京毓麟诊所疫苗接种门诊,见到了刚刚完成接种的王先生。他表示:“早前对男性接种HPV疫苗非常关注,所以我在得知获批后,第一时间就在官方平台上预约,总体接种流程也非常便捷,建议身边的男性朋友尽早接种,给自己和家人更好的保护。”

越来越多的女性认识到HPV感染会导致宫颈癌,接种HPV疫苗是重要的预防手段。事实上,预防HPV感染也与男性密切相关。中华预防医学会疫苗在线教育国家级专家委员姜仁杰介绍,男性和女性群体都会面临HPV感染所带来的疾病威胁,并且男性生殖器HPV感染率高于女性。据相关数据统计,约90%的男性在其一生中至少感染一次HPV。HPV感染是引起女性宫颈癌的主要危险因素,99%以上的宫颈癌发生都和高危型HPV持续感染有关。而对于男性而言,口咽癌、肛门癌、阴茎癌等恶性肿瘤的发生也与HPV感染息息相关。其中,88%的肛门癌可归因于HPV持续感染,约90%的生殖器疣与低危型HPV6和HPV11感染有关,严重危害男性健康。

中国医学科学院皮肤病医院王千秋教授提醒,目前男性对HPV感染的认知存在诸多误区,导致许多男性对这一潜在的健康风险缺乏足够的警觉与重视。性行为是HPV传播的主要途径,而

男性作为HPV的重要携带者,使用安全套虽然可以降低HPV的传播风险,但并不能完全避免感染,手接触HPV污染物后,在如厕、沐浴时可能将病毒带入生殖器官。此外,生殖器官直接接触到HPV污染的浴巾、内衣等也有可能被感染。王千秋强调,早期HPV感染无明显的临床症状,很难察觉,并且男性也没有常规的HPV筛查及检测方法。因此,男性接种HPV疫苗是预防HPV感染非常重要的方法。

专家介绍,接种HPV疫苗不仅是对个人健康的保护,也是对家庭和社会的贡献。通过降低HPV相关疾病的发病率,可以减轻医疗负担,提高公共卫生水平。接种HPV疫苗是预防HPV相关疾病的有效方法,是防控HPV感染相关疾病的一级预防措施。

此次接种的四价HPV疫苗在为适龄女性提供预防接种选择的同时,成为中国境内首个且目前唯一获批、可适用于男性的HPV疫苗,适用于9—26岁男性接种,采用三剂次免疫接种程序。

### 南京男性HPV疫苗接种预约已全面启动

自男性适应证获得国家药品监督管理局批准,南京毓麟诊所成为江苏省首批男性HPV疫苗接种点以来,在很短的时间内,该诊所就收到了大量公众的预约和咨询。

南京毓麟诊所护士长张轶含介绍,为了方便广大男性市民接种四价HPV疫苗,南京已开放线上疫苗接种预约,各接种点也将加大四价HPV疫苗的供应。适龄且有接种需求的市民朋友,可以通过“江苏预防接种”App进行疫苗接种预约,选择就近的接种门诊预约接种。目前,毓麟医疗南京各接种点已经全面开通男性HPV疫苗接种绿色通道,市民可在“毓麟医疗”微信公众号进行预约。



扫码看视频

# 跟着老乡,去看一场热闹的“村晚”

## 节目都是自编自导自演的

### 新春走基层

“快来快来,今天有新春节目看咯。”1月19日,一场热闹非凡的“村晚”在南京江宁汤山街道举办,乡亲们早早来到广场,广场舞、小合唱、群口快板,丰富多彩的节目让他们提前感受浓浓年味。演出中,除了送戏下乡的群文工作者们,古泉社区的文艺骨干也参与其中,他们自编自导自演,让这台“村晚”有亮点有温度。

现代快报/现代+记者 宋经纬/文 张仁松/摄

### 老百姓自编自演,村晚真欢乐

演员们身着橘红色连衣裙,伴随悠扬的音乐,翩翩起舞,优美的开场舞《爱满江宁》拉开“村晚”序幕。随后,一曲《茉莉花》唱响,道出人们对美好生活的热爱和向往。伴着熟悉的旋律,引得台下观众一起哼唱。

在江苏,各地不同的方言是个



演出现场

很有趣的城市符号,相声《戏说方言》一下子打开了观众的话匣子,上面演下面聊,尤其是说到南京方言时,逗得大家前仰后合,掌声和笑声不断。“刚刚的南京话段子,两位演员太有意思了,笑得肚子疼。”现场观众说。

男声独唱、大提琴独奏、评剧等节目相继上演,雅俗共赏,欢乐满满。现场,小合唱《我的祖国》让人眼前一亮,演员们都是古泉社区的居民们,他们自编自导自演,用他们的情感和才华,为观众展示古泉社区人民的幸福生活和积极向上

的精神风貌,获得了全场热烈掌声。

### 送福字、拍全家福,有节目更有温情

除了精彩演出,活动主办方还邀请了书法家与摄影师为居民送福字、拍全家福,现代快报记者也化身“气氛组”,引导拍照的居民们摆“造型”。

“别说,好像还真好几年没拍全家福了!”“卡尔家族快来拍照了!”现场,拍照的居民十分热情,大家拿着福字,带着春联,与家人

们摆出各种造型,留下新春影像。“马上春节了,南京市文化馆送戏下乡,村民们的热情都很高涨,尤其是还有送福字、送对联、拍合影,丰富了大家的文化体验,也让节日气氛更浓了。”江宁古泉社区工作人员方蒙蒙说。

据悉,本次活动是由南京市文化馆、江宁区文化和旅游局主办,江宁区文化馆、江宁区汤山街道古泉社区承办的“金蛇献瑞迎新春”2025公益文化服务暨南京市文化馆党支部与古泉社区党委共建活动,带着满满的年味和浓浓的情谊,将文化大餐送到居民家门口。

合影区旁,写春联写福字的书法家们忙得不亦乐乎。“在村里,家家户户春节都要贴春联,贴福字,现在有书法家们亲自过来给我们写,我们心里暖暖的,感觉自己都文艺起来了。”江宁古泉社区居民袁卫生说,希望这样的活动能够多到来老百姓身边,让大家感受文化的温暖。



扫码看视频

### 500余场文旅活动 感受南京春节烟火气

1月20日,南京召开2025年南京市“服务群众过好春节”系列主题新闻发布会第一场——“游购南京 乐享新春”新闻发布会。现代快报记者了解到,春节期间,南京将推出500余场文旅活动、促销惠民活动及温馨服务,涵盖“非遗过大年、游园赏景过大年、博物馆里过大年、好戏连台过大年、美丽乡村过大年”等五个板块,让蛇年春节更有“烟火气、文化味”。

南京市文旅局党组成员、副局长黄琴介绍,春节期间,全市将组织各类非遗民俗互动体验活动27项140多场,让市民游客感受南京传统年俗的魅力。夫子庙秦淮风光带举办第39届秦淮灯会,结合灯彩主题与《上元灯彩图》的文化意蕴,为公众呈现一场文化与视觉的盛宴;熙南里街区举办第十二届“南京民俗文化活动暨第五届南京楹联文化活动”,汇聚南京老字号品牌和非遗传人,传播春节里的非遗文化。

在明孝陵景区、玄武湖景区、瞻园、龙泉寺等地,蜡梅已然悄然绽放,成为市民和游客闻香寻梅、赏“山水城林”的绝佳去处。春节期间,全市51家开放的等级景区及14家非等级景区将结合自身特色,推出丰富多彩的活动,为游客提供丰富的旅游选择。

去江宁织造博物馆探寻江宁织造与《红楼梦》的渊源、在金陵美术馆感受版画的别样韵味……春节期间,全市各博物馆共推出73个展览和活动,为市民和游客奉上一场场文化盛宴。同时,全市8家博物馆及10余家热门景区将实施“提前开园、延迟闭园”,其中,南京博物院、太平天国历史博物馆、南京中国科举博物馆、大报恩寺遗址博物馆等7家博物馆将开放夜游。

现代快报记者了解到,春节期间,全市共有22家经营性演出场所开门迎客,相声、越剧、芭蕾舞剧等节目将在这个节日期间轮番上演,为大家带来绚烂多彩的舞台演出;推出“在场馆、到广场、入乡村、进景区”的各类活动120多场,丰富群众文化活动。此外,全市各区的乡村旅游活动丰富多彩,为乡村振兴注入了新的活力,繁荣了乡村旅游市场。

记者还了解到,为进一步给游客和市民提供更加便捷、舒适的旅游体验,春节期间,南京51家等级景区、14家非等级景区及47座博物馆全部开放,热门景区延长开放时间,增设售票窗口和入园通道。

现代快报/现代+记者 杨晓冬

# 江苏文脉

## 文质彬彬 含情脉脉

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播



扫码关注江苏文脉